當患難來敲門

文/楊嘉慧 圖/盈恩







信仰 專欄 行道體悟

心中有了「盼望」, 清楚知道耶和華是有能力的神, 只是尚未出手而已。

假如,有一天「當幸運來敲門」,核對發票時,發現自己中了特獎,恰巧那些獎金足夠償還所有債務。請問,你會自願放棄領取嗎?我想,即使接不接受的權利在於自己手中,但鮮少人會拒絕幸運臨頭的。反觀,「當患難來敲門」時,那就由你不得。若說,「幸運」是溫文儒雅的紳士,那麼,「患難」就是蠻橫無理的粗暴人,不管你願不願意開門,它照樣衝撞門窗、直闖而入,至於,要不要對它說聲:「你好!」那就由你決定了。

當年,「患難」來敲我家大門時,其實,我並沒有什麼知覺,因為是尾隨在「喜悦」的背後、隱身而入,但當喜悦漸漸褪去,患難慢慢浮現之際,早就為時已晚!當然,我與常人的想法一樣:「為什麼是我?」心中有千萬個不甘心,無法置信自己竟是如此「倒楣」之人,於是,開始不計花費的尋求很多方法、急欲脱身,不管是解藥,或是偏方,只要有解救我們脱離「患

難」的可能,皆願一試。結果,患難愈加愈重,重到自己再也負荷不了,只好抽出壓箱的最後一張王牌——耶和華。

因曾風聞祂大有能力,那就求祂吧!看 祂是否願意伸手解除這甚苦的患難。但神卻 在聖經裡,明明白白的指示我:「不但如 此,就是在患難中也是歡歡喜喜的;因為知

> 道患難生忍耐,忍耐生老練,老練生盼望;盼望不至於羞恥,因為所 賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我

們心裡。」(羅五3-5)。天哪!這不是開玩笑嗎?如此至深、至痛的患難,早已哭到淚乾,連一天的日子都令人嫌長,叫我怎樣歡喜得起來呀?要我如何忍耐下去呢?在當時看來,這些話,未免也太諷刺了吧!哪來愛的澆灌?這分明是椎心的凌遲……。

對神的信心指數,有如海上起伏的波浪般,高高又低低,且如鐘擺一樣擺盪不定,完全失去方向。甚至咒罵自己,怎信得比那些不信主的人還要不幸,更在心裡怨嘆天父如此苦待我,信心已然呈現癱瘓狀態。禱告呢?才一開口就哭到無法持續;聚會呢?才唱出讚美詩就淚流不止。乾脆不進教會、逃避神,但誰能逃得過耶和華的眼目呢?

而我,竟在《瑪拉基書》裡,看見自己的身影,認清自己不過是個負恩的以色列民一員罷了!耶和華說:「我曾愛你們。」你們卻說:「祢在何事上愛我們呢?」(瑪一2)。悲哉!我曾睥睨以色列民怎麼如此「番顛」?自己也不過爾爾!

噢!

患難當真要將我與神的愛隔絕了!

一次又一次,我被逼上無路可走的絕境,每當我以為前路只有「縱身一躍」的時候,神總是讓患難收斂下來,給我喘一口氣的時間,繼續面對下一波患難的來襲;日日復夜夜,月月復年年,我才知曉,即使不願意歡歡喜喜給它什麼好臉色看,患難仍舊死賴不走,絲毫不會手下留情的。放自己一馬吧!我不再瘋狂抵抗,並試著接納,生澀的對它打聲招呼,然後靜默承受那看來是永無止境的苦痛。逐漸地,能夠「忍耐」得往患難無情的摧擊,不敢誇言自己是否生出了「老練」,但至少,心中有了「盼望」,清楚知道耶和華是有能力的神,只是尚未出手而已。於是邀請弟兄姊妹們協力代求,一起為我們禁食禱告。

曾經,在對患難感到束手無策的時候, 我在心中默許,假若能用「傾家蕩產」來換 取患難的消失,即使成了乞丐、流落街頭, 我也願意。但神的應許卻是奇妙!當祂將我 操練到及格的程度,也就是心中升起了對神 的「盼望」,並堅信不移之時,「患難」它 緩緩隱身而退,而我,依然安好,沒有散盡 家財,更沒在街頭流浪。你說,這個理由是 不是足夠我對神滿懷感恩呢?

耶和華啊,真如煉金之人的火!雖灼得 痛徹透心,卻熬出內裡的渣滓,因而顯出精 金的光亮。 經歷患難之後,心中充滿一種「幸福」 的感覺。就是那種大雨停歇,令人即將窒息 的霉味漸漸淡去,轉而呼吸到空氣中帶著清 新味道的舒暢感。因為唯有嚐過患難的艱 苦,才能喝得出來——平淡的水其實帶著甜 味;而與神親近、雖平凡的生活——竟然如 此甘美!

你呢?「患難」正敲著你家大門嗎?或者,它已經進入屋內了。別慌!無論如何,記得另開一片心門,邀主入座。「基督在肉體的時候,既大聲哀哭,流淚禱告,懇求那能救祂免死的主,就因祂的虔誠蒙了應允。祂雖然為兒子,還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全,就為凡順從祂的人成了永遠得救的根源」(來五7-9)。

這麼說來,「患難的考驗」與「順從的 學習」乃是靈命得救的闖關測試,而且還是 考古題咧!

那麼,「當患難來敲門」的時候,你還 猶豫什麼呢?別擔心!主考官——我們的 神,就在你身邊!

尋人啟示:

- 一則:整整六年,與患難朝夕相處。感謝為我們代禱,及禁食禱告的弟兄姊妹們,雖然, 我無法得知有多少人,但您們的名,卻被神記念在天上。
- 二則:親愛的凱西:妳說看了我寫的「一封家書」之後,哭了好久。原來,遠在地球的另一端,還有一個妳,也承受著與我相同的患難,心中感覺不再那麼孤單。妳的孩子最近好嗎?如果,看到這篇文章,請循著原來的路徑找我。因為掛心著妳,願妳平安!
 - ◀ 對神的信心指數,有如海上起伏的波浪般, 高高又低低,且如鐘擺一樣擺盪不定,完 全失去方向。

